

Секция «Региональные проблемы международных отношений: Восток»

Отношения КНДР с Россией и Китаем в контексте объединения Кореи

Научный руководитель – Ким Евгений Евгеньевич

Кусин Андрей Евгеньевич

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет мировой политики, Москва, Россия
E-mail: akusin02@mail.ru

Почти у каждого человека в мире есть дом, родная, дорогая сердцу ему земля, Родина которой он гордится. Единая, нераздробленная страна для нынешнего века – естественная действительность. В мировой истории, нередко встречались примеры, когда одна страна, раскалывалась на два Государства. Как они выходили из кризисной ситуации? Находили компромиссы и воссоединялись вновь. Почему разделенный Вьетнам и Йемен объединились, а Корея нет? Как один полуостров, единый народ оказался давно разделенным и по сей день никаких предпосылок для воссоединения нет. На этот вопрос история уже дала свой ответ. Куда интереснее стоит проблематика темы, а почему ни Россия, ни Китай не заинтересованы в теме объединения. И наконец почему эти страны никогда не дадут разрешение на поглощение Южной Кореи всего полуострова.

Корейский полуостров удобно расположился на карте мира и служит надежным передовым рубежом обороны для ряда стран. В первую очередь это Китай, так как, Северная Корея прикрывает 1300 км северо-восточной границы Китая и примыкающие к ней индустриальные и политические центры от военной инфраструктуры американо-южнокорейского и американо-японского альянсов. Вторым игроком на этой границе выступает естественно Россия, у которой помимо прямых сухопутных границ есть и другой немаловажный фактор. От нынешних границ Кореи до Владивостока всего 200 километров. Город – порт, являющийся крупнейшим промышленным, военным, культурным, научно-образовательным центром Дальневосточного региона. [3]

Представьте, что в этих условиях, прямо под вашим «крыльцом» находится недружественная страна, которая к тому же является протекторатом гегемона контролирующего большую часть континента «Северной Америки». В истории уже не раз находились примеры подобных ситуаций. Вспомните Кубу времен Фиделя Кастро в 1960-е годы и все сразу станет на свои места. Разумно предполагать, что США и Япония тоже не заинтересованы в усилении как Китая, так и России в этом регионе, а Япония еще и в сильной Кореи. И если США стимулированы не потерять стратегического партнера и свое мировое влияние, то Япония к тому же видит перспективу укрепления трехсторонних отношений между КНР, КНДР и РФ, как прямую экзистенциальную угрозу. Так, например, проведенный пуск ракеты средней дальности «Хвасон12» в 2022 году запущенной из Северной Кореи, и приземлившейся, по словам экс-премьер-министра Японии Фумио Кисиды, близ острова Хоккайдо, встревожил власть страны.

Стоит понимать и другой немаловажный фактор Южная Корея является прямым союзником США, на её территории американские военные базы. Если Сеул возьмёт контроль над всем корейским полуостровом, то эти базы появятся и в северной его части, что конечно же никогда не допустят Китай с Россией. В случае поглощения Республикой Кореи – КНДР технологически развитому Югу достанется население в виде дополнительной рабочей силы и ядерное оружие с космической программой. В результате этого региональная держава Южная Корея вполне может превратиться в мировую, что также категорически не устроит Северокорейских партнеров- РФ и КНР. [2]

Важно понимать, что не только стратегическая опасность в Корейском регионе толкает Китай и Россию на укрепление партнерских связей с КНДР. В отношениях КНР и КНДР продолжает наблюдаться тенденция к укреплению связей. Обмен поздравлениями и визитами правительственных делегаций не прекращается, и стороны подчёркивают исторические корни дружбы, основанной на социалистической идеологии. Пекин продолжает оказывать Пхеньяну дипломатическую поддержку, блокируя попытки США развивать северокорейскую тему в Совете Безопасности ООН. 2024 год, в котором отмечалось 75-летие установления дипломатических отношений между Китаем и КНДР, по предложению председателя КНР Си Цзиньпина был объявлен годом корейско-китайской дружбы, что тоже в свою очередь не может не волновать Американских властелинов. В свою очередь визит Президента России Владимира Путина в Северную Корею в июне 2024 можно воспринимать, как чрезвычайно важный шаг в укреплении отношений Москвы и Пхеньяна. Подписанный договор о всеобъемлющем стратегическом партнерстве лишь доказывает сближение политических лидеров. [1]

Это событие следует воспринимать, как преодоление внешнеполитической изоляции КНДР и одним из этапов «поворота России на Восток». Предположительно эти отношения могут выйти на новый уровень сотрудничества, как в сфере экономических связей, так и развитие инфраструктуры в виде возможного строения трансграничного автомобильного моста и появление регулярного железнодорожного сообщения.

Западные СМИ были наиболее встревожены перспективой укрепления трехсторонних отношений между КНР, КНДР и РФ, так как, исходя из точек зрения, представленных в ряде публикаций, это означало бы подготовку новообразованного блока в Азии. [4]

Чувство собственной исключительности позволяло Вашингтону ставить себя выше целей и принципов, что не раз доказывало правительство бывшего президента США Джозефа Байдена в Украине, таким образом именно руками американцев были созданы предпосылки для возрождения коалиции России и Китая с КНДР – государством, которое в течение продолжительного времени находится под жёстким прессом санкций Совета Безопасности ООН.

Исходя из вышеперечисленного, на сегодняшний день мы имеем полное право говорить о перспективе стратегического партнерства трех Стран. Западный мир может хоть сколько говорить о денуклеаризации КНДР, но пока сами США являются главным поставщиком военной техники в Республику Корея и держат свои базы в ней, о ней не может идти и речи. И кто знает, может быть именно трехстороннее сотрудничество России, Китая и КНДР предопределяет будущую расстановку сил на Корейском полуострове.

Источники и литература

- 1) Виноградов И. РФ – КНР – КНДР: перспективы развития трёхсторонних отношений и их оценки российскими, китайскими и западными СМИ // Ойкумена. Регионоведческие исследования. 2024. № 3. С. 92–99: https://ojkum.ru/images/articles/2024-3/_2024_3_92-99.pdf
- 2) Захаров Л. Милитаризация экономики КНДР и её специфика на современном этапе // Восточная Азия: факты и аналитика 2024, 3 : http://eastasiajournal.ru/wp-content/uploads/2024/ea_2024_3_80-91.pdf
- 3) Ким Ен Ун, Самсонова В., Федюнина М. XXVIII конференция корееведов России и стран СНГ // Восточная Азия: факты и аналитика 2024, 2 : http://eastasiajournal.ru/wp-content/uploads/2024/ea_2024_2_104-117.pdf
- 4) Суслина С. Корея. 70 лет раскола. // Азия и Африка сегодня, 2018, выпуск 11 : http://vk.com/doc305593153_680964761?hash=ysAS1FuBJ6RTtKr4a0GvCtnVnpUtOAZIa

[CrjY33eeFo&dl=9S2BEY3NIz3FXpAWOjPF7qiKoaKjPV1Rz80NkV9f9sg&from_module=vkmsg_desktop](#)